



Основні праці вчений написав з теоретичних і практичних проблем комплексного тематичного картографування, зокрема комплексного картографування економіки сільського господарства, картографічного обґрунтування досліджень охорони природи, картографування продовольчих комплексів.

Я мав щастя багато років працювати поруч із Андрієм Петровичем, мати численні спільні публікації, брати участь у роботі наукових форумів і завжди відчував, як він переживав за українську науку, за географію, за Академію наук України.

Наукові праці Андрія Петровича набули поширення серед географів Росії, Молдови, Білорусі, Вірменії. Не можу не згадати його теплі зустрічі й обмін думками, листами із К. О. Салищевим, І. П. Заруцькою, А. І. Преображенським, М. І. Нікішовим, В. П. Шоцьким та іншими вченими.

Наукову та організаційну діяльність Андрій Петрович поєднував із громадською роботою. Він був членом-кореспондентом комісії з національних атласів Міжнародного географічного союзу, членом Міжнародної асоціації та Національного комітету картографів СРСР, членом оргкомітетів багатьох міжнародних, союзних і республіканських геогра-

фічних та картографічних форумів, не один рік був віце-президентом Українського географічного товариства, гідно представляв українську географію в Канаді, Болгарії, Німеччині, Угорщині та інших державах світу.

Андрій Петрович з 1980 р. був почесним членом Географічного товариства СРСР, нагороджений дипломом "За выдающиеся научные труды в области географических наук" (1982 р.).

А. П. Золовський активно відстоював інтереси географічної науки в Академії наук: з листопада 1970 по 1979 рр. він був керівником Відділення географії АН України й одночасно завідувачем відділу картографії (до 1986 р.), пізніше за станом здоров'я перейшов на посаду провідного співробітника. У 1996 р. звільнився за власним бажанням через погіршення стану здоров'я.

Пролетіло немов одна мить життя незабутнього колеги, і згадуючи окремі епізоди нашої співпраці, зустрічей, розмов, відчуваєш, як багато втратила географічна наука, бо немає з нами друга, порадирика, наставника – Андрія Петровича Золовського. Але пам'ять про нього живе в його учнях, колегах, друзях, у справах, які він започаткував.

© Л. Г. Руденко

* * *

ВАЛЕНТИНУ ЯКОВИЧУ КОВТУНУ – 50



21 вересня 2015 р. виповнилося 50 років віце-президенту з міжнародної діяльності Українського товариства геодезії і картографії, голові профспілкової організації, головному маркшейдеру ДП "Укргеодезмарк" ПАТ "Київметробуд" державної корпорації "Укрметротунельбуд" Валентину Яковичу Ковтуну.

Він народився у 1965 р. на Черкащині в сім'ї капітана флоту, ветерана Другої світової війни Я. Т. Ковтуна. Дитинство та юність провів у місті Чигирині. Після закінчення в 1987 р. гірничого факультету Київського будівельного технікуму транспортного будівництва (нині транспортно-технологічний коледж Київської державної академії водного транспорту імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного), навчався у Ленінградському інституті інженерів залізничного транспорту (ЛІЗТ)

(нині Петербурзький державний університет шляхів сполучення) імені В. М. Образцова на факультеті підвищення кваліфікації та перепідготовки кадрів, а також у Київському університеті інформаційних технологій, на курсах підвищення кваліфікації керівників підприємств за спеціальністю "Фінанси та бухгалтерський облік" Київського фонду сприяння малому бізнесу, здобув звання магістра гірничих наук у Криворізькому національному університеті. У 2007-2008 рр. проходив навчання у Швейцарії (Leica Geosystems AG), в Німеччині (GMT Neger). У 2009 та 2010 рр. стажувався в Німеччині у Вищій школі Університету прикладних наук м. Нойбрандербурга.

Уся трудова діяльність В. Я. Ковтуна пов'язана з ПАТ "Київметробуд", в якому він займав різні посади (пройшов шлях від змінного до головного маркшейдера). На цих посадах основні зусилля спрямовував на надання інженерних послуг у сфері проектування і будівництва, геодезії, картографії та кадастру, маркшейдерії і топографії, впровадженню новітніх технологій, розширенню відносин ДП "Укргеодезмарк" з провідними світовими корпораціями та підприємствами геодезично-



маркшейдерського профілю, з вищими навчальними закладами в Україні та країнах Європи, Азії, що займаються розробками нових технологій в інженерній геодезії, маркшейдерії, у геоінформаційних системах. У 2012 р. став віце-президентом з міжнародної діяльності Українського товариства геодезії і картографії.

З метою популяризації нових технологій провідних українських виробників та дослідних інститутів, наукових, державних і приватних організацій В. Я. Ковтун брав участь у багатьох закордонних та вітчизняних форумах і виставках. Він був або є діловим партнером в Україні світових лідерів з вироблення та впровадження інженерно-геодезичних технологій фірм: Topcon Corporation TPI (Польща, 2004 р.), GMT Heger (Німеччина, 2007 р.), Leica Geosystems AG (Швейцарія, 2008 р.), корпорація KOLIDA (Китай, 2009 р.), Visutronik (Німеччина, 2010 р.), TERRATEST (Німеччина, 2012 р.), Bodrum (Туреччина, 2014 р.). Результатом його плідної праці стало переоснащення ДП "Укргеодезмарк" сучасними приладами та новітніми технологіями, що дало змогу підприємству стати одним з провідних в Україні у сфері проектування, інженерної геодезії, маркшейдерської справи, топографії, гірництва та будівництва.

В. Я. Ковтун брав участь у проектуванні та створенні спеціальних мереж планово-висотного обґрунтування метрополітену в містах Київ, Дніпропетровськ, Донецьк, підземного трамваю в м. Львові, ГАЕС у м. Новодністровськ і Ташлицької ГАЕС у м. Южноукраїнськ та в будівництві Сирецько-Печерської, Куренівсько-Червоноармійської ліній Київського метрополітену (станції "Видубичі", "Теличка", "Дружби народів", "Печерська", "Кловська", "Палац спорту", "Золоті ворота", "Лук'янівська", "Сирецька", "Осокорки", "Позняки", "Бориспільська", "Червоний хутір", "Голосіївська", "Васильківська", "Виставковий центр", "Іподром", "Теремки"). Керував та брав безпосередню участь у роботах на об'єктах Євро-2012 у Києві та Львові, в реконструкції Майдану Незалежності в Києві, 3-D-лазерному скануванні та візуалізації Дальніх та Варяжських печер

Києво-Печерської лаври, у супроводженні інженерних робіт при монтажі арки моста через р. Дніпро (Подільський мостовий перехід у м. Києві), реконструкції міської геодезичної мережі Києва, моніторингу деформацій при будівництві та експлуатації київських торгово-офісних центрів "Парус", "Гуллівер", протизсувного підпірного муру в Києво-Печерській лаврі – "Стіна Дебоскета", посольств Франції, Угорщини, Чехії, Словаччини, Польщі, США, Канади в Україні та багатьох інших багатоповерхових споруд, історичних, культурних та громадських об'єктів.

Автор понад двох десятків наукових праць, опублікованих в Україні й за кордоном. Співатор, розробник ДБН, ДСТУ, ВБН, інших нормативних і законодавчих документів України. До головних наукових напрямів роботи можна віднести: високоточні інженерно-геодезичні мережі, розроблення методики і дослідження точності геодезичного моніторингу, впровадження ГНСС-технологій для сучасного будівництва. У співпраці з Німецьким університетом прикладних наук НВ та провідним розробником гіроскопічного обладнання компанії "GMT Heger" (Німеччина) в Україні було вперше застосовано технологію використання гіроскопічних насадок GYROMAX для метробудування та будівництва об'єктів транспортного і цивільного призначення.

Відзначений державними почесними грамотами різних установ, відзнаками "Почесний геодезист України", "За заслуги в геодезії і картографії" I та II ступенів, іншими нагородами, пам'ятними знаками.

Ювіляр – багатогранно обдарована, комунікабельна особистість, наділена природним творчим хистом. Він гуртує навколо себе людей різних професій та напрямів діяльності, пише статті, вивчає світову й вітчизняну історію, захоплюється спортом. Порядність, принциповість та доброзичливість – його основні якості.

Колеги, друзі, співробітники щиро вітають Валентина Яковича з нагоди ювілею і зичать міцного здоров'я, добробуту сім'ї та нових творчих здобутків.